
ATA DA 128ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin – Dirce Heiderscheidt – Fabiano 
da Luz – Felipe Estevão - Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jesse Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Luciane 
Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - 
Sargento Lima – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Ricardo Alba 
 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz algumas 

considerações dos trabalhos realizados no ano 
corrente principalmente na Comissão de Saúde desta 
Casa.  

Lembra que o ano foi de muita ação, 
encaminhamentos e avanços importantes de 
percentuais de vacinação. Reforça o problema 
anterior à pandemia e que tem se agravado mais 
após a mesma, discorrendo sobre as filas das 
cirurgias eletivas no Estado. Fala dos dados de 
cidadãos que já aguardavam as cirurgias e que, 



após a pandemia, já ultrapassa o número de 100 mil 
catarinenses.  

Diz que existe uma promessa de que, a partir 
de 1º de outubro, as cirurgias voltariam a ser 
efetivadas, pois existem recursos pela proposta 
orçamentária do ano, e lembra da aprovação na Casa 
Legislativa de uma emenda de sua autoria, com o 
apoio de todos os srs. Deputados, no valor de R$65 
milhões para as cirurgias eletivas. Lamenta que 
neste ano o relator do Orçamento não acatou o 
pedido de suas emendas, pois os cidadãos estão 
necessitados, existem recursos, mas não se tem 
posicionamento da Secretaria de Saúde. 

Discorre sobre outros desafios a serem 
enfrentados em diversas áreas, como a parte da 
infraestrutura, onde muitas licitações tem sido 
anunciadas, especialmente em rodovias 
catarinenses. Reforça sua fala sobre as rodovias 
do Estado e também de rodovias federais, onde o 
próprio Governo do Estado aportou recursos para 
andamento das obras.  

Discute sobre o efetivo policial e o aumento 
remuneratório dos professores, citando as reformas 
e melhorias que necessitam ser realizadas nas 
escolas.  

Encerra sua fala, dizendo que os desafios são 
muitos para poder, assim, começar a melhorar a 
vida dos catarinenses, e reforça que as 
Prefeituras também estão com recursos a serem 
utilizados em melhorias aos seus munícipes.  

Deputada Ada de Luca (Aparteante) – Diz que 
muitos estão falecendo nas filas das cirurgias e 
questiona o porquê das filas não andarem, 
expressando sua revolta. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Concorda 

plenamente com a fala do Deputado Neodi Saretta, 
com relação às cirurgias eletivas que foram 
represadas, e diz que é muito triste. Critica o 
Governo estadual e o Secretário da Saúde, André 
Motta Ribeiro, que estão prometendo resolver a 
questão em um ano e meio, pois isso seria realizar 
mais de cem cirurgias eletivas por dia, e durante 
18 meses. Afirma que isso é impossível! Enfatiza 



que o Governo precisa se colocar no lugar do 
próximo que está sofrendo, pois existem muitos 
casos de pacientes que estão esperando pela 
cirurgia, e vão a óbito pela demora da espera. 

Salienta a má distribuição dos novos policiais 
militares efetivos, dizendo que regiões do 
nordeste e oeste do Estado catarinense foram 
renegados, prejudicadas ao esquecimento, e estão à 
mercê da violência de bandidos pela falta de 
policiais. Por fim, ressalta que segurança pública 
tem que deixar de ser tratada como “joguete” 
político. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Discorre 
sobre os acontecimentos positivos dos últimos dias 
no Estado de Santa Catarina. Afirma que a Casa 
está debatendo propostas importantes para o 
crescimento do estado, com intuito de 
desburocratizar e destravar gargalos em Santa 
Catarina. Cita projeto de revisão do Código 
Ambiental, bem como projeto para simplificar as 
liberações das edificações por meio do Corpo de 
Bombeiros, os quais considera que trazem avanços 
importantes e que serão votados nos próximos dias. 

Anuncia boas notícias para o sul do Estado e 
menciona a liberação da Serra do Rio do Rastro. 
Diz que o período de fechamento trouxe insegurança 
para economia da região. Parabeniza o Poder 
Executivo por ter cumprido com sua promessa.  

Informa que o Governo do Estado firmou 
convênio e autorizou a pavimentação da rodovia que 
liga o Município de Santa Rosa do Sul em direção 
ao Instituto Federal de Educação, outra 
reivindicação muito importante para Santa 
Catarina. 

Também relata que o governo sinalizou a 
confecção do projeto da duplicação SC-370, entre 
Tubarão e Braço do Norte, uma rodovia com a 
trafegabilidade bem acentuada. Acrescenta que foi 
assinado convênio nesta semana de mais de R$13 
milhões para pavimentação de rodovia municipal que 
liga Braço do Norte e Rio Fortuna. Congratula 
todos os envolvidos e o Governo do Estado, que 
também anunciou o valor de R$2 milhões para o 



Hospital Santa Teresinha, localizado em Braço do 
Norte. 

Faz menção ao Plano 1000 e destaca que os 
municípios do sul do Estado irão receber quantia 
aproximada de R$700 milhões para obras e outras 
realizações. Registra seu contentamento por estar 
participando das decisões de convencimento e da 
construção deste projeto junto à Assembleia 
Legislativa. 

Expõe plano para a realização de cirurgias 
eletivas, cita a grande fila de espera e lembra os 
riscos oferecidos pela pandemia, bem como 
parabeniza o Secretário André Mota pela 
iniciativa. Parabeniza toda a equipe do Governo do 
Estado por estar dando celeridade a projetos tão 
importantes para Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Pronuncia-se a respeito da estiagem, que mais uma 
vez atinge algumas regiões do Estado, causando 
preocupação aos trabalhadores e trabalhadoras da 
roça, como os das cidades também, e destaca a 
questão dos pequenos produtores se manterem na 
atividade rural, pois dependem de uma boa safra, e 
se a safra não for boa acarreta prejuízos, pelos 
financiamentos a serem pagos, ocasionando 
repercussão no setor urbano, pois os pequenos 
agricultores não movimentarão a economia nas 
cidades devido à falta de recursos. Assim, entende 
da necessidade de políticas públicas que objetivem 
a permanência dos agricultores familiares no 
campo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – 

Acompanhando a fala do Deputado Neodi Saretta, 
comenta que antigamente os recursos escassos eram 
distribuídos através dos "orçamentos 
regionalizados", onde os representantes se viam 
desacreditados por não verem as suas sugestões 
receberem investimentos. 

 
 



 Sobre o Orçamento Anual e o Plano Plurianual 
de Investimentos, quando os Deputados têm 
oportunidade de fazer Emendas Impositivas, diz ser 
desvalorizado pela população e criticado por 
alguns Parlamentares, porém, é através desses que 
os Deputados veem suas emendas serem pagas aos 
municípios, comentando que todas as emendas de 
2018 foram pagas. Destaca que mais uma vez os 
deputados conseguiram participar efetivamente do 
Plano Plurianual, agradecendo os colegas que 
aprovaram, pois com a participação dos Deputados é 
possível construir melhorias para o Estado. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, passa ao horário 
reservado à Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem o 

Dia. 
Solicita à assessoria que abra o painel para 

verificação de quórum. 
(Procede-se à verificação de quórum.) 
Ao tempo que se verifica se há quórum, a 

Presidência comunica que na semana que vem, 
conforme acordo de Líderes, a Ordem do Dia na 
terça-feira inicia às 14h, e na quarta-feira, por 
entendimento de Líderes e pedidos de vários 
Deputados, a Ordem do Dia inicia às 10h. E diz que 
os gabinetes serão todos comunicados por escrito.  

Havendo quórum, passa à deliberação das 
matérias. 

A Presidência comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário à Proposta de Sustação de Ato nº 
0010/2020.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0466/2021, de autoria do Governo do 
Estado, regime de urgência, que estabelece normas 
sobre a celebração de contratos de patrocínio nos 
quais a Administração Pública Estadual Direta, 



Autárquica e Fundacional do Poder Executivo figura 
como patrocinadora.  

Conta com parece favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0467/2021, de autoria do Governo do 
Estado, regime de urgência, que dispõe sobre a 
organização e o funcionamento das centrais de 
abastecimento administradas pela Centrais de 
Abastecimento do Estado de Santa Catarina S.A. 
(CEASA/SC).  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados: Marcius 
Machado, Paulinha, Bruno Souza, Ivan Naatz, José 
Milton Scheffer, Volnei Weber, Moacir Sopelsa, 
Sargento Lima, Valdir Cobalchini e Ismael dos 
Santos.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.   
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0468/2021, de autoria do Governo do 
Estado, regime de urgência, que institui o 
Programa Catarinense de Regularização de Débitos 
Inadimplidos (REDIN) e estabelece outras 
providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 
Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0003/2021, de 
autoria do Governo do Estado, que altera o art. 16 
da Lei Complementar nº 318, de 2006, que dispõe 
sobre a carreira e a promoção das praças militares 
do Estado de Santa Catarina, e estabelece outras 
providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
Deputado Silvio Dreveck - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Silvio 
Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK - Faz solicitação, de 
forma verbal, que se vote em primeiro turno a 
presente matéria e, após suspender, convocar 
extraordinária para votação em segundo turno 
devido ser projeto de lei complementar e da 
relevância da matéria. E acredita que as 
Lideranças irão concordar. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 
momento, a Presidência consulta os srs. Líderes 
sobre o requerimento verbal do Deputado Silvio 
Dreveck, e indaga se todos concordam com essa 
inversão de pauta.  

(As Lideranças aquiescem.) 
Deputado Jair Miotto - Pela ordem, sr. 

Prsidente. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Jair Miotto. 
DEPUTADO JAIR MIOTTO - Solicita ao sr. 

Presidente a retirada de pauta do PL n. 54/2019, 



se o Regimento Interno permitir, porque foi 
apresentada emenda e a mesma sequer foi apreciada. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 
Requerimento deferido, está retirado de pauta,  
sr. Deputado Jair Miotto.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 
Continua em votação. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 



DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 
Temos 30 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  
Aprovado em primeiro turno. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 10h39, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


